


 
STATISTICS 

 
1461 Registrants (1284 on site + 177 Live visitors) 

53 Countries represented at the congress onsite 
51 countries represented online through webcast 

 

123 faculty members (international renown experts) 

207 presentations 



RESULTS OF THE PHYSICIANS’ SATISFACTION SURVEY 

(337 forms received for the main session and 19 for the venous session) 

 

83 % of the attendees came to the Congress in order to 

update their knowledge in vascular surgery 

 

94 % have been satisfied by the congress and the program 

91 % enjoyed the communications 

 

89% have been satisfied by the discussions’ periods 

 

64% are interested in the Venous session and 75% by the 

“vascular access” session 



88% are satisfied by the exhibition (+1%) 

 

75% are satisfied by the symposia 

 

76% are satisfied by the workshops 

 

74% knew that the congress would be available on webcast 

 

55% mention having watched the VOD of previous editions 



86% are satisfied by the Marriott Conference Center 

 

91% liked the catering and  80% the new set up with themed buffets 

 

81% were satisfied by the voting system 

 

37% judged the plenary room new set up satisfactory - 25% worse 



The CONTROVERSIES & UPDATES IN VASCULAR 
SURGERY 2015 edition gathered  

387 French vascular surgeons 

 



Global Attendance 

 
 



PRESENT And NO SHOWS 
 

Present 
95% 

No show 
5% 



REGISTRATION DETAILS 
 

91 % of the registrants came for the main session 

5% 

91% 

1% 
3% 

0% 

Venous

All congress

23rd only

24th only

25th only



BREAKDOWN BY CATEGORY 

Total Attendee  
57% Total Abstract 

Presenter  
3% 

Total Faculty  
9% 

Total Industry 

Professional  
31% 



BREAKDOWN BY BADGE 

Total Abstract 
Presenter  

4% 

Total Attendee  
82% 

Total Faculty  
11% 

Total Faculty venous 
session 

3% 



RESIDENTS, FELLOWS, RESIDENTS 

Residents, fellows 
and residents 

6% 

Other participation 
94% 



SPONSORS INVITATION POLICY 

Physicians invited by 
sponsors  

37% 

Individual 
registrations 

63% 



BREAKDOWN BY SPECIALITY  
(excluding Industry professionals) 

77% of the attendees were vascular surgeon 
 

77% 

6% 

5% 
4% 

3% 2% 2% 1% 

Vascular surgeons

Angiology / Phlebology

Cardiac and thoracic surgeons

Nurses & Technicians

Radiology

Cardiology

Other

Anesthesy



GEOGRAPHIC BREAKDOWN  
WITHOUT INDUSTRIALISTS AND SPEAKERS 

FRANCE 

62% AFRICA 

3% 

AMERICA 

2% 

ASIA 

1% 

REST OF EUROPE 

31% 

MIDDLE EAST 

1% 



GEOGRAPHIC BREAKDOWN WITHIN EUROPE 

France  
68% 

Belgium 
7% 

Others 
7% 

UK&Ireland 
5% 

Netherlands Lux-
Switz 

5% 
Italy 
3% 

Germany 
3% Northen Europe 

2% 

68% of the European  registrants came from France 
 



 
 

PARTICIPANT’S EVALUATION 
At the end of the CACVS 2014, 337 physicians filled out the 

evaluation forms in conformity with the UEMS EVCME 
Guidelines. The CME Evaluation Survey here after is based on 

their answers.  
 
 

 



Please indicate your primary reason for attending the conference 
 

83% 

6% 5% 
4% 2% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

Update overall
knowledge

about vascular
surgery

Learn more 
about one 
particular 

technique – 
which one? 

Other First-time
introduction to

main topic

Obtain CME
credits

The primary reason for attending the conference, is to 
update overall knowledge about vascular surgery. 

 



How well did the Congress program do in fulfilling this goal? 

58% 

36% 

5% 

1% 

Good

Excellent

Fair

Poor

94% of the participants were able to fulfil their goal during the congress.  
 



Evaluate then rate the following elements of this meeting in 
fulfilling your goal - Abstracts 

 

73% 

18% 

8% 

1% 

Good

Excellent

Fair

Poor

91% through abstracts  
 



Evaluate then rate the following elements of this meeting in fulfilling your goal - 
Meeting with faculty 

 

61% 

31% 

8% 

0% 

Good

Excellent

Fair

Poor

92% through meetings with faculty 
 



Evaluate then rate the following elements of this meeting in fulfilling your goal - 
Demonstrations 

 

65% 

23% 

12% 

0% 

Good

Excellent

Fair

Poor

88% through meetings with the demonstrations 
 



Evaluate then rate the following elements of this meeting in fulfilling  your goal - 
Discussion periods 

 

58% 

31% 

10% 

1% 

Good

Excellent

Fair

Poor

89% through meetings with the discussion periods 
 



Evaluate then rate the following elements of this meeting in fulfilling your goal - 
Exhibits 

 

66% 

22% 

11% 

1% 

Good

Excellent

Fair

Poor

88% through the exhibits 
 



Evaluate then rate the following elements of this meeting in fulfilling your goal - 
Lectures by faculty 

 

60% 

30% 

9% 

0% 

Good

Excellent

Fair

Poor

90% through the lectures by faculty 
 



Evaluate then rate the following elements of this meeting in 
fulfilling your goal - Presentations by non faculty 

67% 

22% 

11% 

1% 

Good

Excellent

Fair

Poor

89% through the lectures by non faculty 
 



Evaluate then rate the following elements of this 
meeting in fulfilling your goal - Program book 

62% 

26% 

10% 
2% 

Good

Excellent

Fair

Poor

88% through the programme book 
 



Evaluate then rate the following elements of this meeting in fulfilling your goal - 
Satellite symposia 

 

86% through the satellite symposia 
 

62% 

24% 

13% 

1% 

Good

Excellent

Fair

Poor



Please rate how relevant each of these educational needs are to 
you - Examine new diagnostic modes 

 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Important
Extremely
important Somewhat

Important Not Relevant

60% 

26% 

13% 

1% 

86% of the participants rated extremely important or 
important the new diagnostic modes. 



Please rate how relevant each of these educational needs are to 
you - Examine new therapeutic potential 

 

55% 
37% 

7% 

1% 

Important

Extremely important

Somewhat Important

Not Relevant

92% of the participants rated extremely important or 
important the new therapeutic potential 

 



Please rate how relevant each of these educational needs are to you - 
Learn about new devices 

 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Important

Extremely
important Somewhat

Important Not Relevant

55% 

35% 

9% 

1% 

90% of the participants rated extremely important or important to 
learn about new devices. 

 



Please rate how relevant each of these educational needs are to 
you - Learn about endoluminal grafts 

 

55% 35% 

9% 1% 

Important

Extremely important

Somewhat Important

Not Relevant

90% of the participants rated extremely important or 
important to learn about endoluminal grafts 

 



Please rate how relevant each of these educational needs are 
to you - Receive hands-on training 

49% 

24% 

20% 

7% 

Important

Extremely important

Somewhat Important

Not Relevant

73% of the participants rated extremely important or 
important to receive hands-on training 

 



Please rate how relevant each of these educational needs are 
to you - Classical Surgical techniques 

Important

Extremely important

Somewhat Important

Not Relevant

0%
10% 20%

30%
40%

50%
60%

54% 

29% 

14% 

3% 

83% of the participants rated extremely important or 
important to learn about the classical surgical 

techniques 
 



How important are the following topics to your 
practice - Diagnostic investigation 

87% of the participants rated extremely important or important to 
learn about the diagnostic investigation 

 

Extremely important 
36% 

Important 
50% 

Somewhat Important 
12% 

Not Relevant 
2% 



How important are the following topics to your 
practice - Risk factor management 

84% of the participants rated extremely important or 
important to learn about the risk factor management 

 

Extremely important Important Somewhat Important Not Relevant

25% 

59% 

11% 

5% 



How important are the following topics to your 
practice - Evidence based practice 

53% 

32% 

13% 

2% 

Important

Extremely important

Somewhat Important

Not Relevant

85% of the participants rated extremely important or important to 
learn with an evidence based practice 

 



How important are the following topics to your 
practice - Experimental studies 

47% 

29% 

15% 

9% 

Important

Somewhat Important

Extremely important

Not Relevant

62% of the participants rated extremely important or 
important to learn with experimental studies 

 



How important are the following topics to your 
practice - Drug therapy 

0%

20%

40%

60%

Important

Somewhat
Important

Extremely
important

Not Relevant

58% 

23% 

16% 

2% 

81% of the participants rated extremely important 
or important to learn about drug therapy 

 



How important are the following topics to your 
practice - Classical Surgical treatment 

54% 35% 

9% 

2% 

Important

Extremely important

Somewhat Important

Not Relevant

89% of the participants rated extremely important or 
important to learn about drug therapy 

 



How important are the following topics to your 
practice - Endovascular treatment 

50% 
47% 

2% 1% 

Extremely important

Important

Somewhat Important

Not Relevant

97% of the participants rated extremely important or important 
the place of endovascular treatment in their practice 



Organization of the congress 

50% 

44% 

5% 

1% 

Good

Excellent

Fair

Poor

94% of the participants rated excellent or good the global 
organization of the congress 

 



Overall rating of Congress 

53% 42% 

5% 

1% 

Good

Excellent

Fair

Poor

95% of the participants found excellent or good the 
congress  

 



Congress prices 

57% 
24% 

15% 

4% 

Good

Fair

Excellent

Poor

62% of the participants found excellent or good the prices  
 



Hotel accommodations/facilities  
MARRIOTT RIVE GAUCHE 

25% 

18% 

6% 
1% 

Good

Excellent

Fair

Poor



Hotel accommodations/facilities  
PULLMAN MONTPARNASSE 

8% 

8% 

1% 

0% 

Excellent

Good

Fair

Poor

Most of the respondents found excellent or good the 
meeting facilities 



Hotel accommodations/facilities MERCURE 
GOBELINS 

10% 6% 

2% 

0% 

Good

Excellent

Fair

Poor



Rate - Hotel accommodations/facilities 
TIMHOTEL 

6% 

4% 

2% 

1% 

Good

Excellent

Fair

Poor



Meeting facilities 
Marriott Rive Gauche Conference Center 

55% 31% 

11% 2% 

Good

Excellent

Fair

Poor



Did you find all rooms easily? 

Yes; 83% 

No; 17% 



Which room was difficult to find? 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

Workshop rooms
(Level 2) Room C (Level 2)

Plenary room
(Auditorium Level -1) Room B (Level 0)



What do you think about the 
new plenary room set up 

(Level -1) this year? 

37% 

25% 

38% 

Better

Worse

NA



If you visited the exhibition, did you 
find all exhibitors you were looking for? 

Yes; 87% 

No; 13% 



Rate - Congress catering 

61% 

30% 

7% 

1% 

Good

Excellent

Fair

Poor



Did you like the new buffet service 
set up this year (themed)? 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Quite much Very much Not much Not at all



Rate - Registration desk 

54% 
39% 

5% 

2% 

Good

Excellent

Fair

Poor



Rate - Voting system 

60% 

21% 

9% 
4% 

Good

Excellent

Fair

Poor



Rate - Congress staff 

57% 

38% 

5% 

1% 

Good

Excellent

Fair

Poor



Rate - Industry workshops  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Good

Excellent

Fair

Poor



Rate - Industry symposia  

57% 

18% 

7% 2% 

Good

Excellent

Fair

Poor



Rate - Electronic abstract book 
(available online only) 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Good Excellent Fair Poor

55% 

12% 12% 

3% 



Are you interested in the 
venous session? 

Yes; 64% 

No; 36% 



Did you attend the venous 
session on Saturday? 

No 
53% 

Yes 
47% 



Are you interested in the 
vascular accesses session? 

75% 

25% 

Yes

No



Did you attend the vascular accesses 
session on Friday morning? 

Yes 
51% 

No 
49% 



Did you know the congress 
was broadcast live online? 

Yes 
74% 

No 
26% 



Do you know the congress will 
be broadcast online after the 

congress? 

Yes 
60% 

No 
40% 



The videos of the previous congress 
editions are available all year long for free 
on www.cacvs.org - Did you watch them? 

No 
55% 

Yes 
45% 

http://www.cacvs.org/


VENOUS SESSION STATISTICS 
PARTICIPANT’S EVALUATION 
Based on 44 questionnaires 

 



Primary reason for attending the conference 

9% 

68% 

18% 

2% 2% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

First-time
introduction to

main topic

Update overall
knowledge

about vascular
surgery

Learn more 
about one 
particular 

technique – 
which one? 

Obtain CME
credits

Other



How well did the Congress program do in fulfilling 
this goal? 

36% 

57% 

5% 

2% 

Excellent

Good

Fair

Poor



Evaluate then rate the following elements of this 
meeting in fulfilling your goal - Abstracts 

18% 

68% 

11% 
2% 

Excellent

Good

Fair

Poor



Evaluate then rate the following elements of this meeting in fulfilling your goal - 
Meeting with faculty 

27% 

61% 

9% 

2% 

Excellent

Good

Fair

Poor



Evaluate then rate the following elements of this meeting in fulfilling your goal - 
Demonstrations 

25% 

61% 

11% 

2% 

Excellent

Good

Fair

Poor



Evaluate then rate the following elements of this meeting in fulfilling your goal - 
Discussion periods 

30% 

48% 

18% 

5% 

Excellent

Good

Fair

Poor



Evaluate then rate the following elements of this meeting in fulfilling your goal - 
Exhibits 

23% 

64% 

11% 

2% 

Excellent

Good

Fair

Poor



Evaluate then rate the following elements of this meeting in fulfilling your goal - 
Lectures by faculty 

30% 

64% 

5% 

2% 

Excellent

Good

Fair

Poor



Evaluate then rate the following elements of this meeting in fulfilling your goal - 
Presentations by non faculty 

25% 

66% 

5% 

5% 

Excellent

Good

Fair

Poor



Evaluate then rate the following elements of this meeting in fulfilling your goal - 
Program book 

25% 

57% 

11% 

7% 

Excellent

Good

Fair

Poor



Evaluate then rate the following elements of this meeting in fulfilling your goal - 
Satellite symposia 

14% 

77% 

5% 5% 

Excellent

Good

Fair

Poor



Please rate how relevant each of these educational needs are to you - Examine new 
diagnostic modes 

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

Extremely
important Important

Somewhat
Important Not Relevant

32% 
41% 

23% 

5% 



Please rate how relevant each of these educational needs are to you - Examine new 
therapeutic potential 

36% 

45% 

14% 

5% 

Extremely important

Important

Somewhat Important

Not Relevant



Please rate how relevant each of these educational needs are to you - Learn about 
new devices 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Extremely
important Important

Somewhat
Important Not Relevant

23% 

59% 

9% 

9% 



Please rate how relevant each of these educational needs are to you - 
Learn about endoluminal grafts 

14% 

43% 

9% 

34% 

Extremely important

Important

Somewhat Important

Not Relevant



Please rate how relevant each of these educational needs are to you - 
Receive hands-on training 

18% 

43% 

23% 

16% 

Extremely important

Important

Somewhat Important

Not Relevant



Please rate how relevant each of these educational needs are to you - 
Classical Surgical techniques 

Extremely important

Important

Somewhat Important

Not Relevant

0%
10%

20%
30%

40%
50%

20% 

45% 

16% 

18% 



How important are the following topics to your practice - Diagnostic investigation 

36% 

50% 

11% 

2% 

Extremely important

Important

Somewhat Important

Not Relevant



How important are the following topics to your practice - Risk factor management 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Extremely important
Important

Somewhat
Important Not Relevant

25% 

59% 

11% 

5% 



How important are the following topics to your practice - Evidence based practice 

34% 

57% 

5% 5% 

Extremely important

Important

Somewhat Important

Not Relevant



How important are the following topics to your practice - Experimental studies 

23% 

36% 

34% 

7% 

Extremely important

Important

Somewhat Important

Not Relevant



How important are the following topics to your practice - Drug therapy 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

Extremely
important

Important

Somewhat
Important

Not Relevant

20% 

43% 

27% 

9% 



How important are the following topics to your practice - Classical Surgical treatment 

18% 

61% 

7% 

14% 

Extremely important

Important

Somewhat Important

Not Relevant



How important are the following topics to your practice - Endovascular treatment 

36% 

52% 

2% 
9% 

Extremely important

Important

Somewhat Important

Not Relevant



Organization of the program 

32% 

64% 

2% 2% 

Excellent

Good

Fair

Poor



Overall rating of Congress 

41% 

50% 

5% 
5% 

Excellent

Good

Fair

Poor



Congress prices 

16% 

61% 

16% 

7% 

Excellent

Good

Fair

Poor



Hotel accommodations/facilities 
MARRIOTT RIVE GAUCHE 

Excellent 
13% 

Good 
74% 

Fair 
0% 

Poor 
13% 



Hotel accommodations/facilities 
Pullman Montparnasse 

Excellent 
20% 

Good 
70% 

Fair 
0% Poor 

10% 



Hotel accommodations/facilities 
Mercure Gobelins 

Excellent 
25% 

Good 
25% Fair 

12% 

Poor 
38% 



Hotel accommodations/facilities  
TIM Hôtel 

Excellent 
14% 

Good 
57% 

Fair 
0% 

Poor 
29% 



Did you find all rooms easily? 

Yes 
95% 

No 
5% 



Hotel accommodation (if you booked a room) 

15% 

70% 

0% 

15% 

Excellent

Good

Fair

Poor



Which room was difficult to find? 

0%

20%

40%

60%

Plenary room
(Auditorium Level -

1)

Room B (Level 0)
Room C (Level 2)

Workshop rooms
(Level 2)



If you visited the exhibition, did you find all exhibitors you were looking for? 

Yes 
84% 

No 
16% 



Congress catering 

23% 

67% 

5% 
5% 

Excellent

Good

Fair

Poor



Did you like the new buffet service set up this year (different areas)? 

27% 

50% 

16% 

7% 

Very much

Quite much

Not much

Not at all



Registration desk 

39% 

59% 

0% 2% 

Excellent Good Fair Poor



Congress staff 

43% 

55% 

0% 2% 

Excellent

Good

Fair

Poor



Evaluate then rate the following elements of this meeting in fulfilling your goal - 
Program book 

25% 

57% 

11% 

7% 

Excellent

Good

Fair

Poor



Please rate the following items - Electronic abstract book (available online only) 

16% 

43% 

14% 

5% 

Poor Fair Good Excellent



Are you interested in the main session? 

20% 

73% 

2% 
5% 

Excellent

Good

Fair

Poor



Did you know the congress main sessions were broadcast live online? 

Yes 
73% 

No 
27% 



The videos of the previous congress editions are available all year long for free on 
www.cacvs.org. Did you look at it? 

50% 

50% 

No Yes



Did you know the congress main sessions will be broadcast online after the congress? 

Yes 
59% 

No 
41% 


